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М
и живемо в час інтенсивного розвитку, вдос8

коналення технічних засобів та технологій

в усіх галузях суспільного господарювання, в тому числі

медицині. Проблема технічного обслуговування медич8

ного обладнання потребує системного, комплексного,

цілеспрямованого підходу до її вирішення. Сфера техно8

логічного менеджменту і впровадження медичних тех8

нологій тільки зароджується. Причиною цього, на нашу

думку, є те, що Україна знаходиться на стадії реформу8

вання у зв'язку з переходом від соціалістичної до ринко8

вої системи управління. У державі як на центральному,

так і на регіональному рівнях не впроваджені сервісні

центри, які б відповідали за високовартісні інвестиції,

забезпечували б економічно вигідне використання су8

часного медичного обладнання (такі центри є практич8

но лише в кількох лікарнях, але й ті не відповідають ре8

альним потребам). В Україні слід побудувати систему

технічного обслуговування медичного обладнання май8

же з нуля. На жаль, сучасні українські настанови та стра8

тегія використання технологій в медицині не пристосо8

вані до інтенсивних змін, які характеризують розвиток

світової медицини протягом останніх десятиріч.

У більшості розвинутих держав світу у вирішенні проб8

леми технічного вдосконалення зацікавлені власне ме8

дичні заклади, оскільки вони працюють в умовах ринко8

вої конкуренції. У нас же гостро постала проблема впро8

вадження нової техніки і технологій.

Зважаючи на сучасні українські реалії, необхідно

передусім усвідомити важливість служб з технічного

сервісу медичного обладнання як органами управ8

ління, так і керівництвом медичних закладів. Керівни8

ки медичних установ через постійну заклопотаність по8

точними питаннями елементарного виживання закла8

ду не зважають на технічне обслуговування і ремонт об8

ладнання. Тим паче – платити за це. Також потрібно

досягти належної економічної зацікавленості щодо

розвитку технічних служб медичних закладів, на що

найбільш негативно впливає недостатнє фінансування

таких служб. Адміністрація медичного закладу має

усвідомити, що скорочення термінів служби обладнан8

ня і, як наслідок, потреба в закупівлі нового, обходить8

ся надто дорого. Краще мати відповідну службу з під8

тримання техніки в працездатному стані.

І, нарешті, слід на державному рівні вирішити

проблеми з кадровим забезпеченням (застарілі норма8

тивні документи щодо кількості посад, низький рівень

заробітних плат, недостатня кваліфікація спеціалістів).

У вигляді чотирьох основних моделей у даній ро8

боті висвітлено розробки в організації технічного сер8

вісу медичного обладнання, показано нові реалії.

За першою моделлю всі види робіт щодо технічно8

го обслуговування виконують приватні центри коштом

медичного закладу. Ця модель характеризується висо8

кою якістю та оперативністю обслуговування, однак

має свої недоліки: потребує значних фінансових затрат.

Друга модель передбачає залучення бази колиш8

ньої «Медтехніки», яка також фінансується з бюджету

медичного закладу. Перевагами цієї моделі є те, що тут

існує постійний зв'язок між установами, часто заклади

«Медтехніки» знаходяться на території лікувально8

профілактичного закладу (ЛПЗ), є можливість працю8

вати без передоплати, із відстрочкою платежів, змога

фінансування заходів з технічного сервісу органами

місцевого самоврядування, а також можливість впливу

через органи управління. Ця модель має свої недоліки:

часто невисока якість, недостатній рівень підготовки

персоналу.

Ще одна модель – сервісна асоціація. Тут може бу8

ти задіяний «спеціальний бюджет» та прибутки від про8

дажу послуг іншим закладам. Модель характеризується
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економічно вигідним видом діяльності та високим

рівнем виконання робіт (якості послуг), існує мож8

ливість високої оплати праці спеціалістів. Зашкодити

ж успішній діяльності сервісної асоціації можуть хіба

що конкуренція між лікарнями, які цю асоціацію ство8

рили, та лобіювання власних інтересів. Ці недоліки є

найбільш незначними і їх можна усунути.

Четверта модель технічного обслуговування ме8

дичного обладнання – це створення власного, вну8

трішнього відділу з сервісу медичної техніки. Фінансу8

вання тут можливе з двох джерел: з бюджету медичного

закладу та прибутків від продажів послуг іншим закла8

дам. Перевагами цієї моделі є швидкість, оперативність

виконання робіт і порівняно незначні фінансові витра8

ти. Однак тут виникатимуть проблеми з наявністю зап8

частин, із забезпеченням якості робіт, а також з підбо8

ром кадрів на порівняно низькі ставки.

З огляду на ці моделі зазначимо, що в українській

системі охорони здоров'я не варто застосувати кожну

з них окремо. На нашу думку, найдоцільнішим є ком8

плексний підхід, назвемо його «пірамідою сервісу».

Проаналізувавши реальні витрати на сервісне обслуго8

вування 14 ЛПЗ у Волинській, Івано8Франківській

та Рівненській областях, ми визначили відсотки такого

обслуговування. Дані із сервісних асоціацій відсутні.

На рис. наведено «піраміду сервісу». Відсотки щодо

технічного обслуговування для кожної моделі сервісу

різнилися для кожного ЛПЗ, однак в цілому вкладали8

ся у наведені на рисунку.

Такою структурою технічного обслуговування ме8

дичного обладнання передбачається, що кожна лікарня

районного (міського) рівня матиме у своєму штаті тех8

нічну групу для проведення основних профілактичних

та ремонтних заходів. На початковому етапі (2–3 роки)

впровадження технічного сервісу в Україні можливе

об'єднання декількох областей в регіони, де функціо8

нуватимуть спеціалізовані центри (їх може бути 6–7 на

всю державу), які забезпечуватимуть обслуговування

нового, складного обладнання та навчання персоналу

технічних груп районного (міського) рівня. Згодом

новітні прилади обслуговуватимуться відповідно на8

вченим персоналом районних технічних груп, а регіо8

нальні центри матимуть змогу освоювати прогресив8

ніші апаратуру та технології. Крім того, ці центри вирі8

шуватимуть ті проблеми з технічного сервісу медично8

го обладнання, які не під силу групам нижчого рівня.

Отже, українська система охорони здоров'я потре8

бує реформування з метою забезпечення лікувально8

профілактичних закладів високоякісним технічним

сервісом медичного обладнання. На нашу думку, це пи8

тання має вирішуватися передусім на законодавчому

рівні – у фінансовому забезпеченні (зміна бюджетних

критеріїв та орієнтирів на загальнодержавному рівні),

оскільки без належного фінансування цю проблему по8

долати неможливо.

Визначений структурний підрозділ МОЗ найближ8

чим часом повинен розгорнути сферу технологічного

менеджменту та впровадити новітні медичні технології.

Технический сервис медицинского
оборудования. Новые реалии

В. Максименко, О. Суздальцев, Н. Захарчук (Киев)

Проанализированы современные проблемы технического

сервиса медицинского оборудования. Рассмотрена возмож8

ность существования в Украине четырех основных моделей тех8

нического обслуживания медицинского оборудования. Ком8

плексный подход к решению этого задания подан с помощью

обобщенной «пирамиды сервиса». Показано, что 55–70% проб8

лем функционирования медицинского оборудования будут ре8

шать инженерные группы медицинского учреждения.

Ключевые слова: технический сервис, медицинское оборудо8
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Technical service of medical equipment. 
New realities

V. Maksymenko, O. Suzdaltsev, N. Saharchuk (Kyiv)

The modern problems of technical service of medical

equipment has been analyzed. It was considered the possibility

of existence 4 basic models of technical maintenance of medical

equipment in Ukraine. Complex approach to the decision

of this task is given by the generalized «pyramid of service».

It was showed that 55–70% problems of functioning of medical

equipment will be decided by the engineering's groups 

of medical establishment.

Key words: engineering's groups, medical equipment, engi8

neering group.

Рис. «Піраміда сервісу»


